

EDINOST

Posamezna številka za Trst in okolico 27 vin., zunanje 30 vin. Oglasi trgovcev in obrtnikov nam po 10 vin.; osmislilce, zahvale poslanice, vabila oglasi d. raznih zavodov nam po 50 v.; oglasi v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta 3 K. Mail oglasi po 8 vin., beseda, aimanj pa 80 vin. Og ase sprejema inzeratni oddelček Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošilja izključno upravi „Edinosti“. Uprava in inzeratni oddelček se nahajata v ulici sv. Frančiška As. 20. — Poštnohran. račun 3-1-352

Regent Aleksander v Franciji.

PARIZ, 5. febr. Čehoslovaški tiskovni urad poroča: Po svojem prihodu v Pariz je izjavil srbski princ regent Aleksander zastopnikom časnika: Prišel sem sem kaj na željo svojega naroda, da stopim v neposreden stik z našimi zavezniki v trenutku, ko se bavijo z rešitvijo velikega mirovnega problema, ki se v veliki meri tiče življenjskih interesov mojega naroda. Veseli me, da morem ob tej priliki tofmačiti čustva iskrenega prijateljstva, ki ga goji moj narod napram Franciji, ki po svojem junaštvu v svetovni vojni in po svoji požrtvovalnosti zavaruje mir vsega sveta. Kri, ki so jo naši vojaki skupno v dolgih in strašnih bitkah na solunski planjavi prelili, je strnila zvezo, ki je med našimi deželami že obstojala, še ožje in bo okrepila naše veliko prijateljstvo za vselej.

Izjava ministra Pribičevića.

BELGRAD, 4. febr. Na očitke, da hoče forsirati popoln centralizem, odgovarja minister za notranje stvari Svetozar Pribičević z daljšo izjavo potom jugoslovanskega dopisnega urada. V izjavi pravi med drugim: Upam, da bo ministrski svet izdelal zakonsko predlogo o popolni občinski, okrajni in okrožni samoupravi, ker narod ni dovoljan, da čaka na to samoupravo, dokler se ne izvrši mirovna konferenca in ne sestane velika ustavotvorna skupščina. Tudi jaz sem za to, da se sedanji politični režim izpremeni, ali ne v tem smislu, da pridejo namesto današnjih političnih pravic druge, ki bi razdirale naše državno edinstvo. Glede spremembe režima mislim predvsem, da je treba upravo izboljšati, da je treba iz nje odstraniti vse elemente, ki so se kompromitirali svojčas s pogajanjem naroda, z zlorabo svoje oblasti in zlorabo političnega položaja. Taka sprememba leži tudi v interesu vlade in jaz upam, da se bo tudi izvedla. Izprememba bo blagodejno vplivala na narod po kmetih, ki dosedaj še ni občutil čuha novega časa, kar pa ni krivda vlade, ki je na krmlju šele komaj mesec dni. Predstavnštvo Narodnega veča je delovalo cela dva meseca, pa se mu ni posrečilo, da bi se ta vprašanja rešila. Čemu se delajo torej očitki vladi, ki vlada šele nekaj tednov.

Minister Svetozar Pribičević popravlja.

BELGRAD, 4. febr. Minister za notranje stvari Svetozar Pribičević priobčuje po Jugoslovanskem dopisnem uradu naslednjo izjavo: Ljubljanski „Slovenec“ me je napadel zaradi razdelitve mandatov v narodno predstavništvo. Jaz se popolnoma strinjam z načelom, da mora imeti vsak kraj in vsak del naroda primerno zastopstvo v narodnem predstavništvu. V svojem intervjuu nisem nastopil proti temu principu, ampak sem samo obrazložil, katerega načela se je držal ministrski svet, ki je razdeljeval mandate. Enake razloge je navedel tudi ministrski predsednik v svojem odgovoru na protest g. Pavličja in tovaršev. Nepravilno je, ako se zvrča krivda na enega človeka kabineta za sklep, ki ga je storil celotni ministrski svet in za katerega je odgovoren vsak član kabineta enako. Jaz sem v svojem intervjuu hotel samo poudariti da politično ne smatram za oportuno, ako se v sedanjem momentu, ko naše meje še niso določene, delajo atere vsled tega, ker mandati niso z matematično točnostjo razdeljeni. V ostalem je nova razdelitev mandatov v precejšno škodo mojih političnih prijateljev v Dalmaciji, Bosni in drugod, pa je že zato izključeno, da bi se jaz na ta način eksponiral za ta ključ, ako bi tudi ne imel drugih važnejših razlogov. — Priponba „Slovenca“: Ko smo obsojali skrčenje števila slovenskih mandatov, nismo gledali na svoje strankarske koristi, kakor smo izrečno povdarili. Rekli smo, da V. L. S. ni na tem, ali ima dva mandata več ali manj. Imeli smo pred očmi ves naš trojedni narod in tu je bistvena razlika med našo kritiko in nezadovoljnostjo stranke, ki ji načeluje dr. Pavlič in na katero se gospod Pribičević sklicuje. Napaka, ki jo je storil g. Pribičević, je obstajala v tem, da je v svojem telegramu navajal nepravilnost naših mejkot vzrok skrčenja slovenskih mandatov, da torej o tej rani, notranji minister govori kakor bi bila neozdravljiva. Te napake g. Pribičević v svojem popravku ni popravil. Jedru naših izjavani se je ognil. On vzdržuje svoj razlog, le da ga zvrča na ves kabinet, o čemer bi se dalo govoriti to in o. A to vendar stoji, da je njegov popravek samo njegov —

Vrnitev ukradenih dragocenosti.

BELGRAD, 4. febr. V Zemun so dospeli trije vagoni s spisi državnega arhiva, katere so svoječasno odpehali Avstrijci in Madžari na Dunaj in v Budimpešto. V kratkem dospelo v Belgrad tudi druge dragocenosti, predvsem knjižice iz Narodne knjižnice, katere so oropali avstrijski in ogrski vojaki.

Jugoslovani v Subotici.

ZAGREB, 4. febr. V Subotici, glavnem mestu Bačke, je okoli 80.000 Jugoslovancev, v čem so Hrvatov-katolikov, ki so jim pa Madžari rekali Bunjevci. Ker je sedaj prešla uprava v naročne roke, je uvedena hrvaščina v vse šole kot učni predmet, a učni jezik je moral ostati madžarski, ker ni hrvaških učiteljev. Tudi sicer vlada veliko pomanjkanje inteligence. Nekí dopisnik iz Subotice pozivlja v „Narodni politiki“ učitelje iz Hrvaške, naj se prijavijo zaslužbovanje v Subotici. Isti dopisnik trdi, da je ondi en milijon Bunjevcev in Sokcev.

Poštni promet z ententnimi državami.

ZAGREB, 4. febr. Kakor razglasa trgovska in obrtna zbornica, je od 1. t. m. naprej zopet odprt poštni promet z ententnimi državami.

Nemci v Radgoni in iz Radgone.

MARIBOR, 4. febr. Danes dopoldne so po nemškem navalu zasedle tolpe, katere so vodili nemški častniki, mesto Radgono. Naša posadka se je pod poveljstvom nadporočnika Zelhoterija umaknila na oba mostova čez Muro (železniški in loseni most) in se tamkaj dobro

zabarikadirala in zavarovala s strojnici. Radgonski nemški meščani so streljali z oken in vseh strani na našo posadko. Proti koncu se je naš položaj zboljšal in je sedaj ugoden. Govorice, da so Nemci napadli tudi Spilje, so neresnične. Položaj od Koroške meje do Cmurka je popolnoma ugoden in se ni izvršil na vsej črti noben napad. Vestí o velikih žrtvah v Radgoni so popolnoma neutemeljene, ker so se naše čete, ko so nemško-madžarske tolpe navalle, prostovoljno umaknile na mostova.

MARIBOR, 5. febr. Včeraj popoldne je jugoslovanska posadka zopet vrgla iz Radgone nemške in madžarske tolpe ter jih razkropila. Naše izgube so neznatne.

Nemška blaznost proti Slovincem.

GRADEC, 4. febr. Današnji socialistični „Arbeiterwille“ srdito napada deželnega glavarja štarskega Kaana, ker je dal konfirirati Slovence v Gradcu. List pravi: „Predvsem odločno vprašamo deželno vlado, kdo je povzročil blazno taktiko proti Slovincem, ker nikakor nečemo slediti politiki takega prenapeteža, ki se mora končati le v škodo nemškega naroda na Štajerskem in v škodo Nemcev na Kranjskem.“

Proti slovenskim visokošolcem na Dunaju.

DUNAJ, 6. febr. Potem ko so bili na poljedelski visoki šoli vsi slovenski in hrvaški slušatelji radi dogodkov v Mariboru izključeni, bodo izdane iste odredbe proti vsem nemškimi slušateljem dunajskega vseučilišča. Nemški visokošolci so v soboto izročili rektorju tozadevne zahteve. Rektor je obljubil, da bo o tej zadevi govoril v naučnem ministrstvu. Dižaki so dali rok do četrtega. Včeraj ob 12 op. je bil v vseučiliški avli shod nemških visokošolcev, na katerem so sklepali o nadaljnem postopanju.

Napad na Srbijo sklenjen pred sarajevskim atentatom.

PARIZ, 5. febr. „Temps“ poroča, da je državni tajnik Nemške Avstrije za zunanje stvari, Bauer, našel med tajnimi listinami v ministrstvu za zunanje stvari poročilo Viljema II. in Franca Josipa v katerem se poudarja potreba vojne napovedi Srbiji, da se brani celotnost Avstro-Ogrske in zavaruje Nemčiji v notranjosti močan zaveznik. To poročilo, sestavljeno meseca junija leta 1914., pred sarajevskim atentatom, dokazuje nepobitno priprave osrednjih vlasti za napoved vojne.

Češka ustavodajna skupščina.

DUNAJ, 4. febr. Čehoslov. tisk. urad poroča: Ustavodajna skupščina se sestane najkasneje 4. marca. Na dan otvoritve bo po poslovniku predsedoval seji starostni predsednik. Volitev treh predsednikov skupščine bo po pogajanjih s strankami dne 6. marca. Nekaj dni pozneje nemara 11. marca, bo volitev in namestitve novega državnega sveta. Novi državni svet bo izdelal vladni program in namestil državne tajnike. Ob tem bodo poverili sestavo kabineta osebi, imenovani po državnem svetu, ki bo predložila državnemu svetu svoje predloge.

Premirje med Čehi in Poljaki.

SKOČOV, 4. febr. Čehoslovaški tiskovni urad poroča: Stotnik Pekarek je v imenu vrhovnega vojaškega poveljnika Smetereka s češke strani sklenil premirje z ritmofstrom Paczińskim Czaco v imenu vrhovnega poveljnika na šlezjski fronti polkovnika Latinika: 1. Premirje se sklene za dobo 7 dni od 4. februarja opolnoči in traja do vstetega 11. februarja opolnoči. Ako se premirje tekem 48 ur ne odpove, se samo po sebi podaljša za nadaljnih 7 dni. 2. Čete obeh delov ostanejo v svojih postojankah. Ker so bile dne 22. januarja. 3. Diplomatskim zastopnikom obeh narodov in njih spremstvu s prtljago je dovoljena vožnja po železniški skozi kraje, zasedene po četah. 4. Z vojnimi ujetniki in interniranimi zasebniki se bo ravnalo na obeh straneh humano. 5. Železniški transport na progí Bogumín —Dziędzice se zopet obnovi s prekinjenem na postaji Puchni v svrhu češke kontrole in na postaji Chybu v svrhu poljske kontrole.

Nemško-Poljske meje.

BERN, 6. febr. „Journal des Debats“ zahteva kot pogol tretjega podaljšanja premirja z Nemčijo ureditev nemško-poljske meje.

Kijev zasedli boljševiki.

STANISLAVOV, 6. febr. Ukrajinski tiskovni urad poroča: Kijev so zasedli boljševiki. Narodna vlada je s svojimi četami zapustila mesto.

Francoški tanki v pomoč ukrajincem.

STANISLAVOV, 6. febr. Ukrajinski tiskovni urad poroča: Poveljništvo aliranih vojnih sil v Odesi je 21. januarja odpisalo ukrajinski vladí 20 francoskih tankov, da jih uporabi v boju proti boljševikom.

Mirovna konferenca.

Grške zahteve.

PARIZ, 4. febr. (Uradno.) Predsednik Zedinjenih držav, ministrski predsednik in ministri zunanjih stvari ameriških, angleških, francoskih in italijanskih ter japonska zastopnika so se sešli danes k seji na Orsajskem nabrežju, ki se je pričela ob 11. Venizelos je nadaljeval in zaključil svoja izjavanja o grških zahtevah in se je sklenilo, da se izvoli odsek, v katerega pošlje vsaka vevlast po dva zastopnika in bo proučeval vprašanja, ki se nanašajo na Grško. Prihodnja seja bo jutri ob 3 popoldne.

Cehoslovaške zahteve.

PARIZ, 5. febr. (Uradno.) Predsednik Zedinjenih držav ameriških, ministrski predsednik zunanjih stvari

ameriških, angleških, francoskih in italijanskih ter japonska zastopnika so se sešli danes k seji na Orsajskem nabrežju ob 10 dopoldne. Zasllišana sta bila dr. Beneš in dr. Kramář, ki sta razlagala zahteve čehoslovaške republike. Za tehniško proučitev teh vprašani se je sklenila izvolitev odseka, v katerega pošljejo Zedinjene države, Angleška, Francoska in Italija vsaka po dva odposlanca. Prihodnja seja se je določila na jutri popoldne ob 3 in se zaslíši dežazsko odposlanstva.

Jugoslovanske zahteve na mirovni konferenci.

RIM, 6. febr. Pariški poročevalec Sonninovega glasila, „Il Giornale d'Italia“, poroča svojemu listu z datumem 4. t. m.: „Znano mi je, da so Pašić, Trumbić in Vesnić predložili včeraj predsedniku konferencie, Clemenceauju, spomenico z jugoslovanskimi zahtevami, ki obsegajo vzhodno Furlanijo z Gorico in vso Istro, pripisujejo samo razsojbo za Trst in vso Dalmacijo. — Isti list poroča iz Pariza z datumom 5. t. m.: „Danes bo svet desetorice zaslíšaval čehoslovaško odposlanstvo, v najkrajšem času pa srbsko, ki razloži tudi jugoslovanske zahteve. Naravno ne more biti nikake razprave med Italijani in Srbi, ker so naši (italijanski) odposlanci člani sveta vevlasti, to se pravi pravega in resničnega razsodišča, ki mora reševati mirovna vprašanja. Italijansko odposlanstvo poda svoje mnenje med enakimi v svetu desetorice. V diplomatskih krogih se raznašajo vesti o fantastičnih jugoslovanskih zahtevah, ki segajo celo do Gorice!“

Dr. Smodlaka v Parizu.

SPLIT, 5. febr. Dalmatinski dopisni urad poroča: Delegat države SHS na mednarodni konferenci dr Josip Smodlaka je došel v Pariz.

Amerika in Anglija — voditelji mirovne konferencie!

To dejstvo potrja „Corriere della Sera“ v zelo zanimivi razpravi o poteku mirovne konferencie. To pa zato, ker ena teh dveh vlasti (Amerika) ni prav nič interesirana na tem, kako se razdele vojni pleni, druga (Anglija) pa le v majhni meri.

Ustvarja se nov svet, poraja se nov red. Po inicijativi obeh anglo-saksonskih narodov se skuša raztegniti preko vsega sveta isto načelo, na katerem naj se osnuje skupnost narodov. In „Corriere“ pravi, da so Italijani pripravljani sprejeti novi red z zaupanjem in živo nado, tudi če bi se dotaknil najobčutljivejših italijanskih interesov: tudi če bi bilo potrebno — tako pravi omenjeni list dobesedno — razpravljati o naših mejah, o naših gorah, o naših rekah, o msti krvi od strani pomorskih in izvenevropskih vlasti. „Corriere“ misli seveda tu na Ameriko in Anglijo, o katerima pravi, da ima njiju tradicionalna politika čiste roke, ki niso omadeževane od nobenih obvez motnega vrveža narodnih borb izmučene Evrope. Ti otočani (Angleži) in prekomorci (Amerikanci) so pozvani, da posredujejo v najobčutljivejših vprašanjih med starimi in novimi državami. Pripravljajo se menda za odlično besedo.

„Zato sprejemamo — pravi „Corriere“ dalje — posredovanje Anglosaksoncev, evropskih in ameriških, v naših stvareh. In slušali bomo s hvaležnostjo njih nasvete, ker smo uverjeni, da bodo dobro svetovali.“ Pri tem pa naj Anglosaksonci ne pozabijo, da je njih postopanje določeno tudi od lastnega interesa in ciliev skupnosti. Ustvariti hočejo nov svet, ker je v njihovem interesu, da pride pomirjena Evropa, v kateri bodo vsi narodi svobodni in neodvisni in bodo — brez spominov na sovraštva in osvobodilne aspiracije — skupno sodelovali na delu civilizacije. Anglosaksonci se hočejo zavarovati pred nevarnostjo povrnitve militariznega gospodstva, ki bi ogrožal njih obstanek in jih ovrnil na mirovnem delu.

In „Corriere“ piše znamenito pripombo: „In prav imajo. Nikdo bolj, nego Italijani, izpostavljeni isti smrtni nevarnosti, ne odobruje bolj tega dela modrosti in previdnosti! — Potem obžaluje, da Francija in Italija ne boste mogle nikoli debiti odškodnine za milijone mož in mladeničev, ki so se žrtvovali za skupno stvar. Radi tega pa se ne pritožujete. Obžaluje pa, da se v selah kongresa v Parizu ni govorilo desletj ni o ogromnih materialnih škodah, nič o porazdelitvi vojnih troškov in vojnih odškodnin (ki naj jih plačajo sovražniki) med zavezniki. In vendar da bi se moralo rešiti to vprašanje na načelu: „ker je bila stvar skupna, morajo biti skupne tudi koristi, ki pridejo od porušenja nemških saní o nadvladbi, in od preustrojitve sveta.“ — Stroške mora — po mnenju milanskega lista — prevzeti „Zveza narodov“, ker to da ne bi bilo pravilno, ako ne bi nekateri nosili nobenih bremen, dočim bi se drugim krivila hrbitišča pod ogromno težo. Kako bi si mogli Italija in Francija, ki ste preobremenjeni z dolgovi, nalezili za rešitev svojo in drugih, potem nadedi delo civilizacije: veličasno, ali tudi zelo drago?! (Misli namreč tu na kolonije.) Je torej — zaključuje milanski list — moralna, politična in gospodarska dolžnost mož, ki vodijo delo mirovne konferencie, da se takoj lotijo vprašanja solidarne porazdelitve vojnih troškov. Potem ne bodo nobeni dvomili glave nobenega udeleženi državnikov. Moxli se bodo storili nallasneji in najčlovekoljubnejši sklepi o vprašanih preustroja.

Na drugem mestu naglašja „Corriere“, da gre za nov sistem mednarodnega življenja. Eksperiment z Zvezo narodov je, ki označuje in nekako nadvladuje vsako podrobno reševanje. Sklepi, ki so jih vlasti storile dne 30. januarja v tem pogledu, so zgodovinski čin nedoglednih posledic. Nebenega dvoma ni na tem, da Wilson — ko se mu je pridružila tudi Anglija — vladavilne konferenco. On je razsojnik. Njegova načela trumirajo! To je velika lekciija, ki jo priobroča „Corriere“ italijanski javnosti v razmišljanje.

Za „Zvezo narodov“

se toplo zavzemlje nekdanji avstrijski poslanik dr. Konstantin Dumba. Wilson se je v vsch svojih govoric v Londonu, Parizu in Rimu zavzemal za ustvaritev take zveze, ob kateri naj bi vsi užívali enake pravice. In »Zvezo narodov« je označil kot glavno nalogo kongresa v Versaillesu.

Pride naj zveza narodov, temelječa na nepotvorjeni enakosti in svobodi narodov. Wilsonova ideja hoče skupnost držav, ki bo zgrajena na pravičnosti in medsebojnem zaupanju. Zato je naša dolžnost, da se potezamo za pravno misel v njeni čistosti. Ne prosimo milosti. Sklicujemo se pa na Wilsonove točke. Te tvorijo podlage za preliminarni mir, izpolnitev teh točk smatramo kot svojo pravico, vedoč, da le naddržavna pravna organizacija nam more dati zaščito proti samovolji in prezezanjem, in ob enem možnost narodnega in gospodarskega razvoja. Za tako zaščito po zvezi narodov je treba predvsem obveznega razsodišča, ki bo razsojalo o spornih vprašanih tličočih se kršenju pogodb, ali določeb mednarodnega prava. Le tako razsodišče daje jamstvo proti kršenju narodnih in teritorialnih pravic. Sem spadajo vprašanja narodnih meja, zaščite narodnih in verskih manjšin. Delokrog takega razsodišča bo zelo obsežen.

Ena glavnih zahtev sedanjega, vojen naveličanega časa je — razoroženje, ki je zahtevajo finančni in narodnogospodarski razlogi. Ta zahteva pa se ne more uresničiti brez pravnih jamstev, ki jih more dati »Zveza narodov«. Izdatki za vojsko se morajo znižati, da se razbremeže proračuni. Organizacija »Zveze narodov« bi omogočila letno prihranitev stotin milijonov v posrednih državah.

Važna je tudi v Wilsonovem okviru varnost pred gospodarskim bojkom. Ta bi dala šele podlago za vzpostavitev narodnega gospodarstva in za vsjo v svetovni promet. To je neizogiben pogoj za gospodarsko življenje in uspevanje. Za gospodarsko interesno vzajemnost držav je treba soglasnih socialnih zakonov.

Pa tudi ne glede na te neposredne politične cilje bo imela Zveza razsežno polje delovanja za sporazum in spravo med narodi. Razburkani valovi narodne strasti se morejo sicer je pelagoma pomiriti. Le počasi se umaknejo mirnemu razpoloženju; do žarišča razpoloženja sovrastvo, maščevalnost in nezauzanje. Ali, začeti je treba vendar s polžukom, da raztrgane niti pridejo zopet v stik in da se vzpostavijo vsaj korektni odnosi z nekdanjimi sovrastniki.

Lastne rojake je treba poučiti o namenu in bistvu Zveze, treba je v širokih masah popularizirati pravno misel, vedno naglašati kulturne interese, spajajoče vse narode, ter oživiti čit vzajemnosti. Le tako se more pripraviti psihološka atmosfera za mirno združitve držav, ki more — oprta na pravna jamstva — v znamenju medsebojnega zaupanja postati prava zveza narodov enakosti in svobode. Treba je trajnega, uverjenju zvestega dela, da se bo pospeševal ta cilj. Naj se najde mnogo sodelovalcev, ki bodo pomagali novi zvezi s svetom in dejanjem!

Edinstveni ju-oslovanski Sokol.

Dne 26. m. m. so se sešla v Zagrebu starešinstva srbske, hrvatske in slovenske sokolske zveze. V imenu slovenske sokolske zveze so bili navzoči bratje: dr. J. Oražen, Josip Smrtnik, Bojan Drenik in Bogumil Kaiser. Sestanek je otvoril dr. E. Popović z nagovorom, v katerem je naglašal, da je prišel čas, da se Sokolstvo Srbov, Hrvatov in Slovencev zedini. Nato je bil izvojen za predsednika dr. L. Car. Dnevni red je sestavljal iz naslednjih točk: 1. Edinstvo in zedinjenje Sokolstva Srbov, Hrvatov in Slovencev v eno sokolsko zvezo; 2. organizacija morala; 3. obnove in reforme Sokolstva; 4. slučajnosti.

Edinstvo in zedinjenje Sokolstva je bilo takoj navdušeno sprejeto in takoj izvedeno. Prejšnje tri Zveze bodo tvorile eno Zvezo. Stare Zveze prenehajo in imajo takoj izvesti likvidacijo starega stanja potom svojih župnih in društvenih skupnin. Enoglasno je bil sprejet predlog o skupnem sokolskem listu, ki začne skoro izhajati v Zagrebu pod imenom »Sokolski glasnik Srbov, Hrvatov in Slovencev«. Za večer dan tega leta je določeno sestajanje velikega sokolskega sabora v Belgradu, kjer se bo izvedeno edinstvo Sokola javno manifestiralo in potrđilo. V glavnih načelih je bil sprejet statut sokolske zveze. Določeno je bil način, kako se ideja edinstva razširi po vsem Sokolstvu. Sledilje je bila sprejeta slovesna deklaracija o sokolskem edinstvu. Organizacija morale je nameravana takoj, d se izvede potom dela in delavnosti, kar bi v sokolskih društvih zamenjalo vaje v prvi časi, ter je bilo načelno sodelovanje, da naj bodo sokolska društva središče organizacije morale, da se ima ta izvesti preko vseh vrst, stanov in spolov našega naroda. V to svrhu sestavljajo sokolska društva delavske čete, ki imajo opravljati splošno komunistna dela v svojih krajih. Dalje se sestavljajo čete sokolskega naraščala, da se bo koristno uporabljala tudi otroška moč. Sokolski naraščal naj skrbi za otročje svojega okraja, tudi take, ki niso v sokolskem društvu, posebno na siromašne otroke, take brez obleke in obuvala, za božne, zapuščene. Vsi otroci naj se organizirajo okoli sokolskega naraščala, kjer se osnuje otroško gledališče, otroško pevsko društvo, otroške razprave, kino itd. Dalje se sestavljajo sokolska podbratinstva — to so kmetska sokolska društva, kakršna so obstajala že pred vojno v Bosni in Hercegovini z borbo proti pľančevanju, nedelavnosti, leništvu itd. Središče obnove in organizacije sokolskih pobratimov naj bo v Sarajevu, središče glavnega odbora sokolske zveze Srbov, Hrvatov in Slovencev pa v Belgradu.

Delo obnove in reforme Sokolstva se nanaša na jugoslovansko in vseslovansko Sokolstvo. Kakor so že čutili, je to delo ali pokrajinsko ali sloveno. Izvajanje obnove se bo vršilo s pomočjo oseb, ki obidejo druzva in župe. V Ljubljani se otvori stalna velika šola za telesno sokolske vaje, v Zagrebu pa se osnuje anketa, ki naj pripravljajo delo za reforme Sokolstva. Celoučno poročilo o delu sestanka v Zagrebu izide kot posebna brošura.

Odposlan je bil princu regentu hrzovoljen pozdrav, ki govori zmage slavne srbske vojske, v kateri se je borilo

in žrtvovalo življenje mnogo najboljših Sokolov za svobodo svojega naroda.

Besedišo deklaracije se glasi:

Narod Srbov, Hrvatov in Slovencev je en narod. Sokolska društva Srbov, Hrvatov in Slovencev so bila, so in morajo biti narodna društva. Slovanstvo je eno. Narod Srbov, Hrvatov in Slovencev je del Slovanstva. Sokolstvo Srbov, Hrvatov in Slovencev je bilo, je in mora biti slovanstvo in enotno. Slovanstvo je del človečanstva. Ideali človečanstva so isti. Slovanstvo Sokolstvo, a tudi Sokolstvo Srbov, Hrvatov in Slovencev je težilo, teži in bo težilo po uresničenju teh idealov. Po fizičnem izčrpanju in kaosu intelektualnosti ostaja velik kapital našega narodnega bilstva, ki mora oživeti in se pojaviti; to je naša narodna morala, vrline in poštenje. V prizadevanju, da zgradimo močno in srečno državo, mora biti naša narodna morala temeljni kamen te gradnje, in v borbi proti srditi in negativni težnji človeške duše, razsula, naš bo naša morala obrambni jez in zaščita. Moč naše narodne morale, pa naj je še tako velika, mora biti negovana in se mora skrbeti zanjo, da se vzdrž, razvije in ojači. Organizacija naše narodne morale se mora izvesti preko vseh vrst, stanov in obeh spolov celokupnega našega naroda, a središče te organizacije morejo in morajo biti naša sokolska društva. Pomlajeno, obnovljeno in zednjeno Sokolstvo Srbov, Hrvatov in Slovencev pozdravlja radostno narod, čigar svobodo, napredek in procvit dalje — sebe! In trčno verujoč, da zmaga narodne misli, resnice in pravice prinese obilne sadove sreče in mira, je globoko uverjeno, da bo Slovanstvo čista kulturna in etična sila, ki — v časi smrti starih bogov — prevzame in reši človeško dušo.

Iz jugoslovanskega sveta.

Stanovanjska beda v Ljubljani. Mestni magistrat od-povečuje sedaj stanovanja vsem strankam, ki nimajo domovinstva in posla v Ljubljani. Vsa na ta način iz-praznjena stanovanja se bodo od danes dalje razglašala na magistratni deski. Stranke, ki iščejo stanovanja, se pozivljajo, da seznama odpovednih stanovanj ne hodijo več gledat v magistratni ekspedit, marveč kar na magistratno desko.

99 milijonov bankovcev v Ljubljani. Pri komisijah za žigosanje avstro-ogrskih bankovcev in pri denarnih zavodih in blagajnah ljubljanskih od dne 13. do 26. januarja in od dne 20. januarja do 2. februarja 1919 se je prežigosalo bankovcev v skupni vredn. stl v K 98.858.493 in sicer enokronskih bankovcev 291.748 kosov, dve-kronskih bankovcev 314.625 kosov, 10kronskih bankovcev 248.995 kosov, 20kronskih bankovcev 326.561 kosov, 25kronskih bankovcev 1191, 50kronskih bankovcev 116.343 kosov, 100kronskih bankovcev 239.028 kosov, 200kronskih bankovcev 7158 kosov, 1000kronskih bankovcev 57.635 kosov, 10.000kronskih bankovcev 10 kosov. Petindvajset-, dvesto- in desetstičokronski bankovci so se žigosali le nekaj časa, ker so se med žigo-sanjem razvečavili.

Glas korokih Nemcev. Iz Velikoveca je ljubljanski deželni vladl došlo neko pismo, kjer nekdo v »imenu slovensko mislečih Nemcev« prosi in roti deželno vlado, naj stori vse potrebno, da Velikovec pride pod Jugoslavijo. V pismu se glasi med drugim: »Kakor je narodnemu svetu znano, obstoji okraj Velikovec iz 22 občin; med temi je samo občina puštriška nemška. Vse druge so popolnoma slovenske, ali pa so bile slovenske do 30. novembra 1918. Šele po tem dnevu so postale nemške po brezmejnih, brezvestnih hušvarijah tukajšnjih uradnikov, učiteljev in trgovcev. V mestu samem je prebivalstvo slovensko, samo uradniki, učitelji in v teku let tukaj naseleeni Nemci, h katerim pripada tudi podpisani, niso Slovenci. Prihod Jugoslovanov smo mi slovensko misleči Nemci pozdravili z iskreno navdušenostjo, ker je pomenil za nas osvoboditev izpod tega jarma. Tekom časa smo uvideli, da nam more le ločitev od avstrijske države, ki je do temeljev trhla in gnila, in ki se ne bo nikdar razvila v pravo demokratično državo, ker je preveč požidovljena, in prikopitev jugoslovanske države prinesli blagoslov miru. Naredila se je samo ena napaka, da se je s kolovožji v Holzernu postopalo mnogo preprizanesljivo; oni ne morejo preboleti, da so jim ustavili njih nečedno delovanje. Tu naj-saje prebivalstvo ni nič drugega, nego topla docela ne-omikanih otrok, ki potrebuje najprej strogo energično odgojo in ki si mora pravico do blagot miru pod čobratno vlado šele prislužiti. Med prebivalstvom Velikoveca ga ni moza, ki bi bil zmožen uradovati strogo vestno in nepristransko. Vse od zgoraj do zdelaj je ped-kupno. In zaradi teh par Nemcev nas hočelo priklopiti Nemški Avstriji, kjer ne bo nikdar miru in reda, in nas po odhodu Slovanov izpostaviti še hušemu in krutejšemu gospodarjenju? To se ne sme nikdar zgoditi! Vsi škodljivi elementi naj se odstranijo iz ozemlja, preden ne narode še več škode. Občinsko zastopstvo naj se nademesti z nepristransko komisijo in prebivalstvo bo kmalu uvidelo, da bo bolje in da bodo zlasti došla živ-tila in da se bodo razdelila pravično, ne pa po samo-voljni funkcianarjev in trgovcev. Zato naj Načelna vlada usliši prošnjo dobromislečih za pomoč in naj si prizadeva z vsemi sredstvi, že zaradi pravičnosti, ča se prisposli Velikovec in okolica jugoslovanski državi. Mi slovensko misleči Nemci hočemo z vso našo ved-nostjo in z vsemi našimi skromnimi močmi služiti dobri stvari, za katero hočemo radi pretrpeti vse«.

Slovenska deželna vlada konfirirala 9 ljubljanskih Nemcev. V torek popoldne je deželna vlada dala konfirirati 9 ljubljanskih Nemcev. In sicer: ravnatelja »Pro-metne banke« Klimpča, profesorja dr. Binčarja, prof. Vesca, generala Kleinschrotta, ravnatelja šulerajnske šole Weinleha, ravnatelja Pammerja, odvetnika dr. Eggerja, notarja Galjeta, tabuška Kranjske hranilnice Plunza. Konfiriranje obstoji v tem, da morajo prizadeži ostati na svojem stanovanju, ne smejo rabiti telefona in da se jim pisma cenzurirajo. — Graška vlada je nam-reč ultimatum slovenske vlade v sporazumu z dunjsko osrednjo vlado odklonila in izjavila, da noče izpustiti konfiriranih Slovencev v Gradcu. Zato je slovenska vlada konfirirala ljubljanske Nemce.

K spornemu ozemlju štejejo za sedaj v Gradcu okrajna glavarstva Maribor, Ptuj, Sloveni gradec in Lutomer. Kakajto se par dni, na bodo šteli k spornemu ozemlju tudi — Ljubljano. Poznavalec razmer res ne ve, ali naj

se smeje, ali naj pomiluje nemške blaznosti. Najbolje bo, ako samozavestno delamo ter ravnodušno čakamo, da dožive Nemci še eno tako radikalno stremenje, kakor so ga doživeli ob preobratu. Jamčimo jim, da jim ne izostane. Sicer pa se kaže presojanje položaja pri Nem-cih že v delstvu, da prinaša »Tagespost« poročilo o protestnem shodu »Südmarke« na tretji strani večernega lista; ultimatum pokrajinske vlade slovenske pa na prvi.

Se en dokaz, kje so bili na Koroškem Slovence. Dokazov resnice, kje so povsod v pretežni večini živeli na Koroškem Slovence, je že doprinešen dovolj; a je bil prezrt še en tehten, ki bi stvari nedvomno prav dobro služil. To so koroška pokopališča. Le oglemo si jih in prepričali se bomo, da baš ta govore kot živ dokaz, kje in koliko je bilo Slovencev ponemčurjenih. Nagrobni spomeniki jasno govore o krutosti ponemčevanja. Na vseh nekoliko starejših so povsod lepa slovenska ime-na, v tem ko so na najnovejših nekatera imena že nemško spakodrana. Če se ni prepozno, naj bi se tudi to delstvo vpoštevalo kot nadaljni denesek dokazu, kje so na Koroškem živeli Slovenci in kateri kraji pripadajo nam.

Iz mariborskih dogodkov so izvajali dunajski nemški nacionalni demokratje, da ni mogoča zveza z jugoslo-vansko in češko državo in da je treba priključitve k Nemčiji. Hvala Bogu, da so celo Dunajčanje prišli do skle-pov, da ne sodimo pod nobenim pogojem skupaj. Počasi se sprejemale nazore, ki jih je naš Korošec že davno urbi et orbi kot naše oznanil.

Za vrhovnega orožniškega poveljca v krajevni SHS je imenovan general Dragutin Dimitrijevič. Orga-nizacija orožništva hitro napreduje; v kratkem se otvori centralna žandarmerijska šola.

Donavsko vprašanje. V Belgradu se je sestala med-narodna komisija, da pretrse vprašanje o prometu na Donavi. Komisiji predseduje angleški admiral.

Dovoj kruha. »Narodni List« piše: Mi Slovenci, Srbi in Hrvati smo imeli dovolj kruha, a morali smo hraniti silno množino tuje vojske. Pšenice in rži bo toliko, da če je na vsako osebo računamo 150 kg na leto, da nam je bo ostalo 4 milijone kvintalov, ki jo bomo lahko iz-važali. Ječmena je pri nas toliko, da ga bomo lahko pro-dali za 60 milijonov dinarjev, a tursice nam bo ostalo preko obilne potrebe 15 milijonov kvintalov. Za pšenico, rži, ječmen in tursice bomo dobili nad 400 milijonov krcn in še bo ostalo vsega nad potrebo.

Za uvedbo enotnega službenega jezika v viki SHS. O »Šola Hrv. Člana« opozarja na potrebo, da se za vojsko SHS uvede enoten službeni jezik. Spominja, da so Hrvati, ko se je za domoljubstvo uvedel materinski jezik, sestavili slovar najpotrebnejših izrazov za pove-ljevanje in tehnične predmete. Te izraze so včet deloma naravnost iz naroda, deloma so tuje izraze vst ali manj srečno prevedli v hrvaščino; Srbi so pa enostavno osvo-jili tuje izraze: komanda, komandant, armijska koman-da, kader, šibuk (Schikwache) itd., tako da če dan-šaj hrvatski častnik srbskiemu prestopniku v hrvat-skem službenem jeziku, ga srbski častnik ne razume. Te-mu je treba od pomoči. Sklepe naj se anketa hrvatskih, srbskih in slovenskih častnikov na jezikovnih strokov-njakov in književnikov, ki naj sestavijo slovar enotnega službenega jezika za vojsko.

Habsburgovi.

Habsburgovski dvor na Dunaju je bil središče raznih spletk in skrivnolov. Ker se je rod Habsburgovcev težko let zelo razrzel, je bila cela vsta vojvod, n dveh od, voljočini, nevoljočini baronov, grofov, itd. — s ma cesarska Mohta do bogve katerega kolena in vse te ro-dovine so imele zopet svoje znance, prijatelje in sorod-nike in vsi ti so med seboj drug proti drugemu intrigirali, spletkarili in huzkali. Poleg tega se je med cesar-skimi sorodniki zdaj pa zdaj pojavil kak grof ali baron, ki je prišel na svet — brez božjega blagoslova. Ali o namreč med priprostim narodom pride kdo tako tako na svet, na pravico, da je »nezakonski otrok« in neka-teri ljudje pri tem vhačo svoje nos. Ali pa je cesarski princ kje na lovu ali kje drugod »ustrelil kakega kozla«, se je stvar prečno potlačila in avstrijska država je bila čez nekaj let za enega grofa ali barona bog tešja. Kako so živeli razni habsburški navdvočede — o tem se boče pisale cele knjige. O prejšnjih časih niti ne go-vorimo. Cesar Franc Jožef je bil v svoji mladosti pre-cej početen levec in na vsckih avstrijskih mestih o bilo nekaj baronov, ki so bili od očetove strani z njim v sorodu. Hud razuznanec je bil njegov netik Otoc oče zadnjega cesarja Karla. Ta je delal svojim pro-eorjem in vzgojiteljem briske skrbi. Ko se je nekoč s svojo družbo vračal pjen z nekega »sprehoda«, je srečal na poti kmečki pogreb. Ukazal je ljudem, da so postavili krsto na tla, en in njegov spremstvo pa so skakali na konjih preko mrliča. Ta moč je bil hud babek in je bil — vsled tega — nevarno belan. O raznih drugih čla-h cesarske familije se je na Dunaju marsikaj pripovedo-valo, saj so razni gospodje od dvora radi isali »novih znan« v raznih meščanskih hišah. Seveda so take stvar-i ostale strogo tajne, ker so bile dobro plač ne. Sam cesar Franc Jožef je celo na svoja stara leta imel »priateljico«, bivašo igralko Schrott. Ta ženska je imela na starega cesarja precej vpliva, in je nač razumljivo, da so jo razne navdvočedine, posebno Marija Valerija, zelo po strani gledale in so je skušale spraviti z dvora. Toda Schrottova je bila redna ženska. Po Dunaju so pravili o nji razne stvari, kako je n. pr. na dvoru obla-sno nastajala. Hučemušni Dunajčani so ob takih pri-likah delali svoje dovtype. Tako, ko je postala cesar-jeva prijateljica, li je boče rekla neka znanca: »Torej tvoji prijatelj je sedaj Franc Jožef I.« — »Franc Jožef pač« — je odgovorila Schrottova, »samoč — prvi ne«.

Schrottovi je cesar sezdel vilo. Zadnja leta, ko je po-stajal od starosti večno bol otročji, ga je Schrottova popolnoma obvladala. Sicer pa je bila med vso gnilo dvorno družbo morda Schrottova še največ vredna, daj je bila vsem članom cesarske rodbine pravi trn v peti. Franc Jožef v svojem življenju ni imel sreče, kar so smatrali vsi za pravo kazen božjo. Ta moč je nam-reč v potokih krvi utrdil svoj prestol in je s sovrastvom in krvočelnostjo skušal premagati ves svet okoli sebe. Kaj čuda, da se je na koncu njegovega življenja ves ta svet v morju krvi zarudil nani — in ga je zadržal. Franc Jožef je bil vzgojen še po nazorih pred letom 1848, in ni hotel nikdar prav priznati obeh pravic, ki jih

nastopiti v kakšni vlogi, temveč bi bil pripravljen samo s svojo prisotnostjo na odru pripomoči k uspehu te večefektne drame, naj se oglasi že noči pri bralni vaji. Kdor bi hotel posoditi kitaro in pri predstavi nanjo zagirati, naj se mi noči predstavi. — V nedeljo popoldne ob 3 »Deseti brate«, zvečer ob pol 8 burka »Svet brez moških«. — Ravnatelj.

Na občno željo občinstva ponovi trž. ženska podružnica CMD v ponedeljek, 10. t. m., J. Ribičičevo igro »Krojač in njegova sreča«. Mnogo od njih je moralo oditi, ker je bilo gledališče pri prvi uprizoritvi razprodano. Nikdo naj ne zamudi videti te za otroke tako primerne igre ter nastona hudomušnih skratov.

Seja trž. ženske podružnice CMD bo v soboto, 8. t. m., popoldne ob 3 uri v prostorih Glasbene Matice. — Predsednica.

Rojanski Sokol se tem potom najsrčneje zahvaljuje bratskemu društvu »Adrije« v Barkovžah za prijazno sodelovanje na nedeljski veselici. Zahvaljuje se nadalje gg. Ferlugi in Zveglju za sviranje na goslih, nadalje igralcem klavirja, vsem diletanti-igralcem ter onim, ki so preplačali vstopnino. Hvala vam! — Tajnik.

»Društvo Ljudski odar« priredi v nedeljo, 9. t. m., ob priliki ko oživi svojo tamošnjo podružnico, izlet v Sv. Križ. Zbirališče pred kavarno »Fabris« opoldne. V služajih grdega vremena pa ob eni na južni postaji. Iz Sv. Križa odpotujejo izletniki po železnici in sicer odhajajo vlaki ob 6, 8 in 9 zvečer. Člani in prijatelji društva dobrodošli.

Mestna zastavljalnica. Danes, v petek, 7. t. m., dopoldne se bodo prodajali na javni dražbi razni nedragoceni predmeti, zastavljeni na zastavne listke serije 143 in sicer od št. 200.001 do št. 201.600.

Poročilo varnostne oblasti za 3. t. m. Aretirana je bila Marija Petronio zaradi kvalificirane nadaljevalne tatvine v škodo Giorgine Vidali vd. Datatis v Trstu, ul. Lazzaletto vecchio št. 45. Škoda znaša okoli 3200 lir. — Emil Gullich Antonov je vdrl v trgovino Rafaela Prisco in je s pomočjo drugih oseb, ki so doslej še neznanе, odnesel 24 srebrnih jedilnih opravi in nekoliko pohištva v vrednosti 1400 K. Tatvina je bila naznanjena varnostni oblasti in ovadeni ste bili tudi neka Roza Čeh in Katarina Škarjovec, da sta prikrivali po Gullichu ukradene stvari.

— 4. t. m.: Aretiran je bil Gino Lucchini, ker je v mestni zastavljalnici z ukradenimi bankovci hotel rešiti dva zastavljena zlata prstana.

Promet v pristanišču. Priplula sta parnika: »Prinz Hohenlohe« iz Benek, »Singapore« iz Baltimore; odplula sta: »Karlsbad« in »Malvine« v Benetke.

Vreče je kračel. Aretiran je bil včeraj neki Ivan Gvica, ker je nekemu Mariju Poleschiju iz Ville Vicentine ukradel nekaj vreč.

Voz je podrl v ul. Carducci sedemdesetletnega Filipa Zorna, da si je revež zlomil eno desno rebro. Ponesrečenca so z vozom rešilne postaje odpeljali v bolnišnico.

Poizkušeni samoumor. Z octovo kiselino se je včeraj hotela zastrupiti neka Ana Palanti, stanujoča v ul. Navali št. 29. Zdravnik rešilne postaje ji je podal prvo pomoč, in ker njeni stanje ni bilo nevarno, jo je pustil v domači oskrbi.

Na delu si je težak Ivan Cotar poškodoval desno roko. Prišel je na rešilno postajo, kjer so ga obvezali.

MALI OGLASI

- Proda** se krasen štetnik s pomočnico in kotlom. Ul. Caserina 14 (vrtar).
- Kupujem** vreče vsake vrste. Margon, ul. Sallario št. 21.
- Višnik** (vrtar) čestiar se sprejme v službo. Pojasni št. 11. Carinla 10. l. od 9—2. P 103
- Urar** sprejema popravila vsake vrste. ul. Tigor 5. 11.
- Mlad trgovec** Dalmatinec želi v svrhu ženitve, spoznanje z gospodično iz do re družne od 17 do 20 let. Cenjene ponudbe, ako mogoče s sliko, n. ins. odd. Edinosti pod »Jan slav«. Stroga tajnost z jamčena. P 120
- Zlatarnica G. PINO** v Trstu se nahaja na Korzu št. 15 (bivša zlatarnica G. Zarcovitz & Figlio) Velika izbira srebrnih in zlatih, ur uhanov, verižic itd.
- Z krojaška** pomočnika se sprejme meta takoj v s. delo. Iv. n. z obal. Pianina 22 (vrtar).
- Prodajam** vino po K 5,28 na debelo in drobno. Gostilna Gullich, ul. Petronio 2. 3399
- Zakonska** soba, svetla, moder. na, z vmeti, skro. nova, se proda radi odhoda, Barriera 9 vr. 6. 33,0
- Kupi** se več god. (instrum. slov) tamburaškega društva. Grg. c. Padrič pri Trstu.
- Fotograf** Anton Jeršek postuje v svojem a. e. e. ja v Trstu Via della Poste št. 10. 40

PFAFF

Stroj za šivanje in vezanje pravi nemški uzer.

Seldel & Neumann in »Singer« Gast & Gasser.

Bogata zaloga vseh potrebščin. Mehanična delavnica za vsako popraviljanje. Trška ustanovljena l. 1878. FRANCESCO BEDNAR Trst, ulica Campanile 14.

Tečaj za risanje in slikanje za začetnike

odprt od 15. januarja 1919 naprej.

Pojasnita in vpisovanja od 9 do 12 v ul. San Francesco d'Assisi št. 4 (druge stopnice), IV. n., vr. 23. V. Rendl.

Gostilna „AL MONDO NUOVO“ (Ex Bossak)

Trst — ulica Giorgio Galvani št. 18 (izaven glavne pošte).

Dobra domača kuhinja. Izvrstno vino. Razne pijače po nizkih cenah. Kosila: od K 4.— naprej. Naročila po dogovoru. NB. Tečaj se tudi izvorno italijansko vino. R. BRAMER, lastnik.

Zobozdravnik DR. O. MORPURGO v Trstu, ul. Cioachino Rossini 12 vogal ul. delle Poste Izdiranje zobov brez bolečin. Plombiranje Umetni zobje. Umetni zobje.

August Štular je odprl zopet svoje odlikovano krojašnico v ulici San Francesco 31, III. Priporoča se sli nemu občinstvu za nova dela in popravila.

Zobozdravnik Dr. Mraček Trst — Corso 24 — I. n. — Trst. Ordinira od 9—12 dop. in od 3—6 pop. Brezbolestno izdiranje zob, plombiranje in umetni zobje.

Javljam cenjenim odjemalcem, da sem zopet odprl trgovino z vinom. **IVAN PERIC** Tržič (Monfalcone) št. 117.

Umetni zobje z in brez čeljusti, zl. te — krone in obročki — **VILJEM TUSCHER, konc. zobotehnik** Trst, ul. 30. oktobra (ex Caserma) št. 13, II. — Ordinira od 9 p. edpoldne do 6 zvečer. —

Prodam gostilno

v sredini mesta z vsem inventarjem. — Cena po dogovoru. Naslov pove inseratni oddetek Edinosti.

Umetni zobje. :: Umetni zobje. **Zobotehniški :: ambulatorij :: Opčine 378, I.** v hiši lekarne.

Odprto od 9—1 in od 2—5 popoldne. Umetni zobje. :: Umetni zobje.

Vsaki dan novi dohodi

Dobroznana trgovina manifakturnega blaga G. N. RAVALICO

v Trstu, ul. Vincenzo Bellini št. 13 (poleg cerkve Sv. Antoja novega) Ima veliko izbero sledečega blaga:

Zefiri za sraice, sukno za gospe, izgotovljeno žensko perilo, moške in ženske nogavice itd. vse po konkurenčnih cenah.

Vsaki dan novi dohodi

VINO, VINO izvrstno, za gostilničarje po K 5.— liter 14 stopinj, cena po dogovoru. — **Turška F. GIOR. APOLLONIO** Trst — ulica S. Maria 10 — Trst **Zlato, srebro in dragulje** kupuje po najvišjih cenah dobroznana urar in zlatarna **A. Fovh**, v Trstu, B. rri ra v cchia 3

JADRANSKA BANKA — TRST — Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9. Podružnice: Dunaj, Dubrovnik, Kotar, Ljubljana, Metković, Opatija, Sp'it, Šibenik, Zadar. Ekspozitura: Kranj. Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle. Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun **3% v lirah in kronah** po najkulantnejših pogojih. — Uradne ure blagajne od 9 do 13. —



Carlo Burgstaller
Trst, ul. Campanile 14.
Na debelo!
Prodaja veliko partijo tkanine po izrednih cenah. **Vsak dan novi dohodi.**

Ulica Campanile 14.

Vsak dan novi dohodi.

Vsaki dan novi dohodi

Dobroznana trgovina manifakturnega blaga G. N. RAVALICO

v Trstu, ul. Vincenzo Bellini št. 13 (poleg cerkve Sv. Antoja novega)

Ima veliko izbero sledečega blaga:

Zefiri za sraice, sukno za gospe, izgotovljeno žensko perilo, moške in ženske nogavice itd. vse po konkurenčnih cenah.

Vsaki dan novi dohodi